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    HOLZ  SCHOLBECK – seit 1840 Ihr Spezialist in Sachen Holz! 
w w w . h o l z - s c h o l b e c k . d e   

 

In Maßanfertigung – In jeder Größe erhältlich! 

 

 

 

 

Individuelle 

 

Holzhandels e.K. 
Erdinger Str. 32 

85356 FREISING 
Tel: 08161/84221 
Fax: 08161/85429 

info@holz-scholbeck.de 
         

 
 

Wir bieten alle unsere Hochbeete auch als 
„Rollstuhlgerechte“ Variante an! 
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aus österreichischer Gebirgslärche  
 
 

 
 

  Typ BEGONIA  
aus Latten 20/30  

Andere Querschnitte möglich! 
Sichtseite = 20 mm 

 
 

€ 199,00 / Umlaufmeter *  
 

 
 

 
 

  Typ RUBRA  
aus Rhombus Fassaden-Latten 26/60   

Sichtseite = ca. 53 mm 
 

€ 199,00 / Umlaufmeter *  
 

 
 
 

 
 

  Typ LIGNUM 
aus Latten 26/45 

Andere Querschnitte möglich! 
Sichtseite = 26 mm 

 

€ 193,00 / Umlaufmeter *  
 

 

 Hochbeete 

Irrtum, Modellauslauf, Preis- & Produktänderungen behalten wir uns vor.  Farbabweichungen zu den Originaltönen sind drucktechnisch bedingt. Holz ist ein Naturprodukt! 
Der Nachdruck von Zeichnungen, Grafiken und/oder Fotos, auch auszugsweise ist nur mit schriftlicher Genehmigung der Holz Scholbeck Holzhandels e.K. gestattet. 2022 All rights reserved! 

 

* Berechnung Umlaufmeter 
z. B.  Breite 0,80 m x  Länge 1,20 m   

2 x 0,80 m + 2 x 1,20 m = 4,00 Umlaufmeter 

Unsere Hochbeete werden als Bausatz bzw. als vorgefertigte Elemente angeboten.  
Gerne unterbreiten wir Ihnen aber auch ein Angebot  

über den Aufbau bei Ihnen vor Ort! 
 

 
 

Typ FUMANA 26  
aus Brettern 26/145  (Höhe = ca. 0,77 m) 

Andere Querschnitte möglich! 
 

€ 135,00  / Umlaufmeter *   
oder 

   

Typ FUMANA 35    
aus Brettern 35/154  (Höhe = ca. 0,82 m) 

Andere Querschnitte möglich! 
 

€ 156,00 / Umlaufmeter *                     
 

 
                             

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

System MOVERE 
STRATUM 

 

  
 
 

Wir bieten unsere Hochbeete  
auch als  

„Rollstuhlgerechte“ Variante  
mit Einsatz aus Stahlblech verzinkt an! 
Kurze oder lange Seite unterfahrbar. 

Preis auf Anfrage!
 

 

 

Unser SYSTEM 
Inc. Hartholzunterbau, Abdeckbrett 26/90, Alu-

Abstandseisen & Noppenfolie. (Höhe ca. 0,74 m) 
VORMONTIERTE ELEMENTE 

zur einfachen  und schnellen Endmontage vor Ort! 

 

Maßanfertigung 
In jeder Größe erhältlich, Preis / Umlaufmeter*! 

 
 

             Besonders geeignet für  
              Balkone & Terrassen! 

 
 

 
                             

 

System TENERA  
 

Jedes Hochbeet kann bis zu einer  
Größe von 40x120 m als 
„Kräuterbeet mit Füßen“  

angefertigt werden.  
Hochbeet Höhe ca. 0,35 m 
Höhe komplett ca. 0,74 m  

Incl. Noppenfolie, Teichfolie. 
Aufpreis je nach Typ & Größe  

 

ca. € 90,00 -120,00! 
 

 

 
 

  Typ STRATUM  
aus Latten 26/60 gerade 

Andere Querschnitte möglich! 
Sichtseite = ca. 60 mm 

 

€ 178,00 / Umlaufmeter *  

 
 
 

 



  

  
 

 
 
 

  
 
 

  
 

 
 

                                                                                                      
 

 
                                                                                                                                                                                                               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

MONTAGEANLEITUNG  
 

4. Schritt: 
 

Um das Hochbeet vor Wühlmäusen zu schützen, wird am Boden ein 
Wühlmausgitter verlegt und an den Seitenwänden befestigt. Darauf 
werden dann die verschiedenen Füllmaterialien gegeben. Um das Holz 
und somit die Stabilität des Hochbeetes zu schützen, wird auf der 
Innenseite durchgehend in einem Stück eine Noppenfolie angebracht. 
Wichtig ist dabei, dass die Noppen am Holz anliegen und somit einen 
Hohlraum schaffen. Die Folie schützt das Hochbeet auch vor dem 
Austrocknen. Das Hochbeet muss nun von Ihnen „im Wasser“ also gerade 
auf die abgesteckte und präparierte Fläche gesetzt werden. 

Wir wünschen Ihnen viel Spaß und gute Erträge!  

 

 Hochbeete  
            System BRASSICA: 

 
aus österreichischer Gebirgslärche  
 

 
 

Sie erhalten von uns: 
 
• 4 VORMONTIERTE ELEMENTE                                

incl. Hartholzunterbau  
• 4 Abdeckbretter 26/90  
• Je nach Größe 2 bzw. 4 Langeisen                              

zur Aussteifung 
• Wühlmausgitter  
• Noppenfolie 
• Schrauben  

 

1. Schritt - Vorbereitung des Untergrundes 
 

Bevor mit dem eigentlichen Bau des Hochbeetes begonnen werden kann, sollte die Fläche für das 
Hochbeet abgesteckt werden und von der Grassode, groben Steinen, Wurzeln u.ä. befreit werden. Setzen 
Sie höhengleiche Punktfundamente an den Eck- bzw. Zwischenpunkten aus Betonsteinen o.ä. (Abstand ca. 
50cm) oder pflastern Sie eine „Geh-Fläche“ um das Hochbeet herum. Auf diesen ausgerichteten Punkten 
(Streifen)  soll das Hochbeet später aufgesetzt werden. 
 

3. Schritt 
 

 
 
• Abdeckbretter 26/90                   

von oben anschrauben 
• Noppenfolien 

anbringen 
• Langeisen im oberen & 

unteren Drittel an den 
Aussteifungslatten 
mittels Schrauben 
befestigen  

 

2. Schritt: 
 

Teile 1 – 4 nach einander aufstellen & an den Ecken verschrauben, 
Hartholzseiten nach Unten! 
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Bitte 
besuchen 

Sie uns 
auch im 
Internet. 

Viele 
weitere 

Produkte 
und 

Anregunge
n für Ihren 
Traumgart

en 
erwarten 

Sie! 

ww
w.h
olz-
sch
olb
eck
.de 

 
 



 
  

 
                                                                                                                                                                                                              

   
 
        
Vorbereitung des Untergrundes 
 
       Bevor mit dem eigentlichen Bau des Hochbeetes begonnen werden kann, sollte die Fläche für das  
       Hochbeet abgesteckt werden und von der Grassode, groben Steinen, Wurzeln etc. befreit werden. 
 

Aufbau 
 
 
 
 
 
 
   

Befüllung  
 

        Befüllen Sie das fertige Beet schichtweise, wobei jede Schicht etwa 25–30 Zentimeter stark sein sollte.  
         Das Material wird von unten nach oben immer feiner.   
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aus österreichischer Gebirgslärche  
 

 

Um das Hochbeet vor Wühlmäusen zu schützen, wird am Boden ein Wühlmausgitter verlegt und an den 
Seitenwänden befestigt. Darauf werden dann die verschiedenen Füllmaterialien gegeben. Um das Holz und 
somit die Stabilität des Hochbeetes zu schützen, wird auf der Innenseite durchgehend in einem Stück eine 
Noppenfolie angebracht. Wichtig ist dabei, dass die Noppen am Holz anliegen und somit einen Hohlraum 
schaffen. Die Folie schützt das Hochbeet auch vor dem Austrocknen. Das Hochbeet muss nun von Ihnen  
„im Wasser“ also gerade auf die abgesteckte und präparierte Fläche gesetzt werden. 
 

 
 
 

 
 

Der ‚Holzkern’ ganz unten – das sind Äste, Zweige, 
Strauchabfälle oder auch Wurzelstöcke. Sie sorgen dafür,  
dass die Grünabfälle von unten gut durchlüftet werden und sich 
gleichmäßig zersetzen können. Mit etwas Erde bedecken. Nun 
werden die Grassoden, die man beim ersten Aushub beiseite gelegt 
hat, über den Holzkern mit der grünen Seite nach unten aufgelegt. Es 
eignen sich stattdessen auch grobe Gartenabfälle oder Grasschnitt. 
Die nächste Schicht besteht aus halb zersetzten, feineren 
Pflanzenresten wie gehäckseltem Strauchschnitt, Herbstlaub und 
zerkleinerten Staudenresten.Tragen Sie zum Abschluss eine Schicht 
reifen Kompost oder Humuserde auf und füllen Sie damit das Beet bis 
zum Rand auf. 
 
 

      FERTIG – JETZT WIRD BEPFLANZT! 
 

Hochbeete 

Zum Schluss noch ein paar Tipps zum Anbau:    Im ersten Jahr ist die Nährstoffversorgung so gut, dass 
nur starkzehrende Gemüsesorten, die keine Nitrate in den Blättern anreichern, angepflanzt werden 
sollten. Das sind z.B. Tomaten, Paprika, Gurken, Kohl, Sellerie, Lauch, Auberginen, Mangold oder 
Endivien. Salat und schwachzehrende Kräuter erst im 3. Jahr anbauen. Grundsätzlich aber gedeihen alle 
Gemüsesorten im Hochbeet gut! 
 

                                                   Wir wünschen Ihnen viel Spaß und gute Erträge! 

 

 
 

 HOLZ  SCHOLBECK – seit 1840 Ihr Spezialist in Sachen Holz! 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
Irrtum, Modellauslauf, Preis- & Produktänderungen behalten wir uns vor.  Farbabweichungen zu den Originaltönen sind drucktechnisch bedingt. Holz ist ein Naturprodukt! 

Der Nachdruck von Zeichnungen, Grafiken und/oder Fotos, auch auszugsweise ist nur mit schriftlicher Genehmigung der Holz Scholbeck Holzhandels e.K. gestattet. 2017 All rights reserved! 

Der Anbau 
 

Der ‚Holzkern’ ganz unten – das sind Äste, Zweige, 
Strauchabfälle oder auch Wurzelstöcke. Sie sorgen dafür, 
dass die Grünabfälle von unten gut durchlüftet werden und 
sich gleichmäßig zersetzen können. Mit etwas Erde 
bedecken. Nun werden die Grassoden, die man beim 
ersten Aushub beiseitegelegt hat, über den Holzkern mit 
der grünen Seite nach unten aufgelegt. Es eignen sich 
stattdessen auch grobe Gartenabfälle oder Grasschnitt. Die 
nächste Schicht besteht aus halb zersetzten, feineren 
Pflanzenresten wie gehäckseltem Strauchschnitt, Herbstlaub 
und zerkleinerten Staudenresten. Tragen Sie zum Abschluss 
eine Schicht reifen Kompost oder Humuserde auf und füllen 
Sie damit das Beet bis zum Rand auf.  

FERTIG – JETZT WIRD BEPFLANZT!  

 

  

 

Holzhandels e.K. 
Erdinger Str. 32 

85356 FREISING 
Tel: 08161/84221 
Fax: 08161/85429 

info@holz-scholbeck.de 
 
D I E  -  L Ä R C H E N H O L Z M A N U F A K TU R 


